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Toplantı Tarihi : 09.05.2024 Perşembe 

Toplantı Saati : 18.00 

Toplantı Yeri : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 
Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Ahmet CANBAZ, Ahmet DEMİRCİ, Ayhan 

UZUNAY, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Cihan DEMİR, Derya PALA, Ekim Ulaş 

BÜYÜKDAĞ, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, 

İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Nurdan 

ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Savaş AKINCI, Selami İYİER, Serap EYCE, Uğur 

DURMAZ, Uğur ÖZCAN, Zafer Levent YILDIR. 

BAŞKAN-Değerli meclis üyelerimiz, değerli konuklarımız ekranları başında bizi izleyen Karabağlarlı 

vatandaşlarımız, değerli dostlarımız Karabağlar Belediyemizin Mayıs ayı meclisi 2. oturumuna hepiniz hoş 
geldiniz. Verimli bir oturum geçmesini, alınan kararların Karabağlara İzmir'e hayırlı olmasını diliyorum. Bugün 

aramızda konuklarımız var, bizlerle beraberler. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar İlçe Kadın Kolları başkanımız 

Sayın Aydan TÖR ve yönetimi aramızda. Hoş geldiniz diyorum. AK Parti Karabağlar İlçe Yerel Yönetimler 
Başkan Yardımcısı ve Kadın Kolları Üyeleri aramızda, kendilerine hoş geldiniz diyorum. Salondaki 

misafirlerimizin hepsine hoş geldiniz diyorum ve oturumumuzu açıyorum. Bir önceki toplantımızda komisyonlara 

havale edilen önergeler vardı. Ancak bir önceki toplantımızda da bahsettiğim gibi bu toplantımız itibariyle meclis 

toplantılarımız işitme engelli dostlarımıza da daha rahat ulaşabilmesi için bir tercüman hizmetimiz var. 
Arkadaşımız bu konuda bize yardımcı olacak. Bundan sonraki süreçte de bu şekilde devam edeceğiz. Bunu da 

paylaşmış olayım. Teşekkür ediyorum. Gündeme başlayabiliriz. Buyurun Lütfen. 1.1. gündemimiz. 

(50/2024 – Eğitim öğretim yılının bir bütün olarak değerlendirilmesi ve satın alınması planlanan hizmetlerin 
devamlılık arz etmesi nedeniyle 2024-2025 yıllarında Karabağlar Belediyesi Özel Atatürk Yükseköğrenim Kız 

Öğrenci Yurdunda barınma hizmetinden faydalanacak öğrenciler için Sabah Kahvaltısı ve Taşımalı Hazır Akşam 

Yemeği Hizmet Alımı ile Bina Temizliği Hizmet Alımı işlerinin 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 67. maddesi 

gereği yıllara sari bir şekilde ihale edilerek üçüncü şahıslara gördürülmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna 
ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN-Söz konusu önerge ilgili Ceren Hanım bir değerlendirmeniz var mı? 
Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Fırat Bey değerlendirmeniz var mı? 

Fırat EROĞLU- Bizim için de uygundur. 
BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem maddesinin oylanması hususunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 

Buyurun lütfen diğer maddemiz. 
(51/2024–Belediyemiz 2024 yılı bütçesine rapor ekinde yer alan ödenek miktarları kadar toplamda 

550.000.000-TL “Ek Ödenek” verilmesine, bu ödeneklerin ekte yer alan Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırılması 

tablosunda gösterilen kaynaklar ile karşılanmasına Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin 37. 

maddesine göre oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Ceren Hanım değerlendirmeniz var mı? 
Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Sayın Başkan. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Fırat Bey buyurun. 
Fırat EROĞLU- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması bizim için de uygundur fakat ilgili komisyon 

üyemizin bununla ilgili bir şerhi varmış. Kendisi bilgilendirmek istiyor müsaadenizle. 

BAŞKAN-Buyurun lütfen. 
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Hasan ACAR-Sayın divan, sayın başkan, değerli meclis üyeleri hepinize iyi akşamlar diliyorum. Evet 

gündemimize gelen ek ödenek talebi muhalefet şerhimizle geçmiş bulunmakta. Burada niye muhalefetimizi 
kullandık? Buranın öncelikle giderler kısmına baktığımız zaman 550 milyon gibi bir rakam 2024 bütçesinin % 

22’sine tekabül etmekte. Giderlerimizin nereden kaynaklandığı sorularına cevabımız da öncelikle belediyemizin 

işçi kadrosunda 127 personelin artırılması, Karbel firmamızda 77 personelin artırılması yılbaşında Karbel 
çalışanlarına ek % 12 maaş zammı verilmesi, belediye personelimize ilave öngörülenden daha fazla maaş 

zamlarının verilmesi gibi maddeler içeriyordu. İstimlâk için 23.500 gibi bir rakam. Ayriyetten 2024 yılı için 56 

milyon gibi bir faiz gideri belirlenmiş. Bir de 90 milyon lira gibi Karabağların en büyük yatırımlarından birisi olan 

Atatürk Gençlik ve Spor Kompleksinin yapımı için fiyat farkı talebi vardı. Bu gibi talepler neticesinde Atatürk 
Spor Kompleksi özellikle yapılan protokolde % 70 ödeneğinin Büyükşehirden verilmesi öngörülmüş ama bugüne 

kadar bu ödeneğin bile tamamı alınmamış. 62 milyon lira gibi bir ödenek verileceği söylenmiş ama burada fiyat 

farkına dayalı Büyükşehir herhangi bir rücu eden durum da oluşmamış. Giderler noktasında baktığımızda bu 
neticeye vardık. Peki gelirler? Bunun karşılığında bir gelir koymamız gerekiyor. Bu gelirleri de sadece merkezi 

idareden alınan vergi gelirlerinden talep ediyorsunuz. Burada da iki şeye bakmamız gerekiyor. Bir: 2023 yılında biz 

merkezi idareden ne kadar gelir almışız? Bu rakam 667.929.932 liraya düşmüş. Peki 2024 bütçesine ne kadar 

koymuşuz? Buradan gelir öngörümüz 1 milyar 460 milyon. 550 milyonda üzerine koyduğumuz zaman 2 milyar 10 
milyon gibi bir rakam elde ediyoruz ve 2023 yılında aldığımız 668 milyon civarı paranın tam 3 katı buradan gelir 

beklentisi ilgili maddenin yeni bir gelir ve finansman kaynağı gösterilmesi maddesinin zorunludur maddesine 

uymadığına kanaat getiriyoruz. Birde şu var yeniden değerlendirme oranıyla geçen seneki oranı çarptığımızda 1 
milyar 60 milyon gibi bir rakam çıkıyor yani 1 milyar 60 milyon ödeme gelme ihtimali olan bir yerde 2 milyar 10 

milyon gibi bir rakam beklemek yeni bir gelir kaynağı değildir. Gerçek bir gelir kaynağı değildir. O yüzden de 

muhalefet şerhimizi koyduk. Hepinize beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Komisyonumuzun bir değerlendirmesi var mı? Buyurun lütfen Levent Bey. 
Zafer Levent YILDIR-Sayın başkan, değerli meclis üyeleri arkadaşımızın değerlendirmesi makul ancak 

makul olmayan başka bir şey var bu ülkede. O da ciddi bir şekilde enflasyonist bir salgın içinde olmamız. 

Dolayısıyla bu kredilere ve ek ödeneklere çok büyük bir ihtiyaç var. Vatandaşımızın ihtiyaçlarının karşılanabilmesi 
için bir konuya temas etmek isterim. Özellikle emlak vergileri vatandaşımız tarafından büyük bir sorumlulukla, 

büyük bir özveri ile ödenen vergilerdir. İnanın bunlarda bile % 80 civarında ödeme var hatta daha aşağı düşüyor 

insanlar ödemek istedikleri paraları bile ödeyemez durumdalar. Bu ne demek aynı zamanda merkezi yönetimden 
gelen payın giderek artıyor olması demektir bütçede. Bir analistin hazırladığına göre genel olarak Türkiye'de bakın 

Türkiye'de diyorum sadece Karabağlarda değil merkezi hükümetin gönderdiği ödenek neredeyse bütçenin % 65'ine 

varmış durumdadır. Bu koşullarda kredi almayıp bu belediyeler ne yapmalıdır bunun üzerine kafa yorulmasını 
tavsiye ediyorum, öneriyorum nacizane. Saygılarımla. 

BAŞKAN-Teşekkür ederiz. Savaş Bey Buyurun lütfen. 

Savaş AKINCI-Sayın başkan, meclisimizin değerli üyeleri, değerli konuklar Cumhuriyet Halk Partisi grubu 

adına söz almış bulunmaktayım. Bu vesileyle değerli Hazirunu saygıyla selamlıyorum. Şöyle bir kural var. 

Yanlışların altı çizilir. Evet çizilmeli ama doğruların üstü çizilmemeli. Şimdi benden önce söz alan grubumuzun 
sayın üyesinin de ifade ettiği gibi kamu yönetiminde devamlılık esas. Bu paralelde ülke gerçeklerini göz ardı 

etmeden konjoktürel süreci iyi irdeleyip buna göre analiz yapıp ve burada yapılacak olan değerlendirmelerin 

Karabağlara faydalı şekle dönüşmesini sağlamak lazım. Şimdi konuyu çok fazla uzatmadan bir katkı olsun diye 

polemik yaratmadan bir örnek vermek istiyorum Sayın başkan, değerli üyeler imdi Mart 2024 merkezi yönetim 
bütçe gerçekleşmeleri raporlarına göre diye başlayan bir başlık. 2024 yılı Mart ayında merkezi yönetim bütçe 

giderleri 692.8 milyar TL, bütçe gelirleri 483.8 milyar TL, bütçe açığı 209 milyar TL olarak gerçekleşmiştir.  

Sanırım bu örnekleri burada daha da fazlalaştırarak aydınlanmayı sağlayacak bir katkı sunma olanağına sahibiz. 
Sayın başkan dönüp geriye baktığınız zaman Karabağlarda dengeli bir bütçenin yapıldığını, sağlıklı bir şekilde 

kamu yönetimi adına düzenli bir hizmet akışının yapıldığını görmek açıkça burada karşımıza çıkıyor. Bu vesileyle 

ben söz almışken bundan önce uzun yıllar görev yapmış olan Sayın Muhittin SELVİTOPU ve çalışma 
arkadaşlarına bu paralelde Belediyemizde çalışmakta olan tüm bürokratlarımıza da huzurlarınızda bu vesileyle 

teşekkür etmek istiyorum. Saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz Savaş Bey. Buyurun lütfen. 
Cihan DEMİR- Sayın başkan, değerli meclis üyeleri iyi akşamlar diliyorum. Ek ödenekle ilgili olarak bahsi 

geçen Atatürk Gençlik ve Spor Kompleksinin tamamlandıktan sonra yönetimi İzmir Büyükşehir Belediyesi'nde mi 

yoksa Karabağlar Belediyesi'nde mi olacağını kamuoyuna ve bizlere bilgi verilmesini talep ediyorum. 

BAŞKAN-Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen. 
Fırat EROĞLU-Sayın Başkan, az önce Plan ve Bütçe Komisyon üyemiz Hasan ACAR’ın konuşmasında 

düştüğü şerhte beklenen İller Bankası gelirinin enflasyon oranının yaklaşık 2,5 katı oranında olduğunun aslında 

altını çizdi. Tabi ki de bu ülkede enflasyon var ve hepimiz de bunu yaşıyoruz. Bunu inkâr eden de yoktur aramızda 
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diye düşünüyorum. Fakat dikkat çektiğim konu enflasyon oranın 2,5 katı kadar İller Bankasından beklenen bir gelir 

var. Bunun tutarsız olduğu yönünde bir şerh düştü kendisi. Tabii ki de CHP Meclis Üyelerin de yaptıkları 
konuşmalarda bu konu aslında galiba tam dinlenmedi veya yanlış anlaşılmış olabilir. Bunun da altını çizmek 

istiyorum Teşekkürler. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı diye tekrar soruyorum. Evet izninizle 

ben de bu konuda bir değerlendirme paylaşmak isterim. Değerli meclis üyelerimiz Plan ve Bütçe Komisyonumuzda 

borçlanma yetkisi ile ilgili ek ödenekle ilgili değerlendirmelerde biraz önce Fırat Bey'in de bahsettiği gibi 
sanıyorum ortaklaştığımız bir nokta var. Ek ödenek sürecinin bir ihtiyaç olduğu. Dolayısıyla bu anlamda lütfen 

yanlış anladıysam düzeltin beni ancak bu anlamda kalemlerle ilgili değerlendirmede itirazınızın bulunduğu 

dolayısıyla ortaklaştığımız nokta bu ülkenin yönetim süreçleri içerisinde bu enflasyon koşullarında, kontrol 
edilemez enflasyon koşullarında ekonomik zorluklar içerisinde kamu kurumlarının da kendi bütçeleri ve 

değerlendirmelerinde aslında kontrolsüz bir sürecin içerisine sürüklendiğini hepimiz kabul ediyoruz. Bunu da tabii 

vatandaşlarımız kendi evlerinde, kendi hayatlarında en ağır biçimde yaşıyor. Tabii bizler belediyeler olarak, yerel 

yönetimler olarak hizmetlerimizin aksamaması ve bu süreçlerde bu hizmetleri yerine getirebilmek için bütçemizi de 
kontrol altına alabilmek adına ekstra çaba sarf etmek durumundayız. Bu çabayı sarf ederken de gelir kalemlerimiz 

yasa ve yönetmeliklerde öngörüldüğü şekilde merkezi hükümetten gelen ve ilgili kurumlardan gelen İller Bankası 

gelirlerimizle beraber yasa ve mevzuatta ortaya konulan yerel yönetimlerin gelir kalemleri. Tabii ki bizler bu 
değerlendirmeyi yaparken ülke gerçeklerinden farklı değiliz ortaklaştığımız konular gibi. Bu sürecin içersinde ek 

ödenek talebimizin ihtiyacımızın meclise gelme konusunda yapılan bütçelerimiz ve ortaya konulan 

değerlendirmelerle aradan geçen zamandaki yaşadığımız gerçeklikler arasındaki enflasyon farkı bizi zorunlu olarak 
ek ödenekle ilgili çalışma yapma noktasına itti. Bu değerlendirme ile beraber ihtiyaçlarımızı talep ederken de ek 

ödenek ihtiyacında yatırım koşullarının zorluğu, önümüzdeki günlerde yaşayacağımız ekonomik zorluklarla da 

ilgili değerlendirmeler merkezi idareden gelmesi gereken yasal olarak hakkımız olan, almamız gereken ama 

alamadığımız ya da sizlerin de bahsettiği gibi gerçekleşmesi giderek azalan paylarla ilgili tüm hassasiyetler ortaya 
konarak arkadaşlarımız tarafından çok hassas bir değerlendirmeyle, çok ciddi tasarruf önlemleriyle sadece 

vatandaşımızın zorunlu hizmetleri ve yaşam kalitesini azaltmamak adına ortaya koyduğumuz bütçe kalemleriyle 

beraber bu çalışma meclisimize ve meclisimize sunulan çalışmada Plan ve Bütçe Komisyonuna sunulmuştur. Tabii 
baktığımız zaman 2004 yılı Mart ayında merkezi yönetim bütçe giderleri 693 milyar yaklaşık bütçe gelirleri 484 

milyar olarak gerçekleşti yani dolayısıyla bütçe açığı 209 milyar. Yine 2023 yılı Mart ayında 47 milyar 223 milyon 

lira açık vermişken 2024 yılı Mart ayında bir yıl sonra 208 milyar açık verdi merkezi hükümetin bütçesi. 
Dolayısıyla bunlar aslında hepimize de yansıyan konular. Belediyemizin ilave ödenek ihtiyacı ve çalışmalarla ilgili 

gelir kalemlerindeki değerlendirmesi ile ilgili hususları şöyle de paylaşmış olayım: Bizler resmi gazetede 

yayınlanan mevzuat kapsamındaki vergi gelirleri almamız gereken hususlarla ilgili değerlendirmelerdeki 

paylarımızı, artış oranlarını ve olası artış oranlarını da değerlendirerek bu rakamları verdik. Dolayısıyla stopaj 
oranları ihraç edilen kira sertifikalarına uygulanan stopaj oranları yatırım fonlarından elde edilen gelirlere 

uygulanan stopaj oranları bu anlamda zaten ilgili yönetmelik ve mevzuatlarla arttırıldı. Benzer şekilde diğer 

değerlendirmelerle Belediyemiz çalışmaları içerisinde de Haziran ayı itibariyle gelir arttırıcı çalışmalar faaliyetlere 
ilişkin ağırlık verilmesi ile ilgili çalışmalarımızı başlattık. Bu kapsamda tahsili gereken vergi alacağımızla ilgili 

çalışmaları daha aktif bir şekilde yürüteceğiz. Yine biraz önce sizlerin de bahsettiği gibi Atatürk Gençlik ve Spor 

Merkezimizin yapımı, Yeşilyurt Pazaryerimizin yapımı ile ilgili olarak Büyükşehir Belediyemizle ortaklaşa 

yürüttüğümüz çalışmalar kapsamında Büyükşehir Belediyemizin bu çalışmaların bütçesine getireceği paylarla ilgili 
değerlendirmelerimiz alacağımız olarak bulunmaktadır. Dolayısıyla ödenmemiş bir husus yoktur. Alacağımız 

olarak zaten süreç içerisinde belediyemize aktarılacak bir pay vardır. Bu değerlendirmeleri de ortaya koyduğumuz 

aynı zamanda enflasyonist ortamdaki bu gerçekleşme süreçlerinde de söz konusu taleplerimizi Büyükşehir 
Belediyemizle de gerçekleştireceğimiz değerlendireceğimiz bir çalışmanın içerisinde bu gelir kalemleri içerisindeki 

değerlendirmeler bunlardan ibarettir. Yine dediğim gibi aslında 2022 yılında da 2023 yılında da 7457 sayılı 

Kanunla 2022 yılında 7014 sayılı Kanunla merkezi yönetim bütçesine de ek ödenek verildiğini düşünürsek bizim 
yaptığımız önerilerde komisyonumuz çalışmaları da bu şekildedir. Bu değerlendirme ile beraber söz konusu öneriyi 

meclisimizin oylarına sunmak istiyorum. Kabul edenler? (çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (az el kalkar) 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

(52/2024– Belediyemiz görev ve hizmetlerinin gerektirdiği giderleri karşılamak, yatırım, cari ve vergi borçlarının 
ödenmesinde kullanmak ve Belediyemizin mali yapısını güçlendirmek amacıyla yasal sınırlar içerisinde faiz dahil en 

fazla 175.145.025,18- TL olarak alınacak kredinin sağlanması ve kullanılması, borçlanmanın yapılması, kredi süresi ve 

geri ödeme koşullarının belirlenmesi, kredi anlaşmaları üzerinde değişiklik yapılması ve kullanılacak olan kredi için 
gerekli garanti ve teminatların verilmesi ile bu işlerle ilgili her türlü sözleşme, taahhütname, protokol ve temlik 

sözleşmelerinin düzenlenmesi veya imzalanması, alınacak kredi karşılığında gerektiğinde İller Bankasından teminat 

mektubu alınarak kamu veya özel bankalardan kredi kullanılması, kredi ile ilgili her türlü yazışmalarda münferiden 
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işlem yapılabilmesi için Karabağlar Belediye Başkanına yetki verilmesinin oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin 

Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Değerlendirmeniz 
Nedir Ceren Hanım? 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Sayın Başkan komisyondan geldiği şekli ile oylanması uygundur. 
BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz Fırat Bey. 
Fırat EROĞLU- Sayın Başkan komisyondan geldiği şekli ile oylanması bizim için uygundur. Ancak 

komisyon üyemiz bununla ilgili bir konuşma yapacak bir de ayriyeten az önce unutmuş unuttunuz muhtemelen 

Cihan Bey, Cihan DEMİR bu Atatürk Kültür ve Spor Merkezi ile ilgili bunun idaresinin Büyükşehir'de mi 
Karabağlar ukdesinde mi kalacağı konusunda bir soru sormuştu? Bu konuda bizi bilgilendirirseniz seviniriz. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum bilgilendirmeyi yapacağım, gündemlerle ilgili süreçten sonra yapacağım. 
Çok teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 

Hasan ACAR- Sayın Başkanım tekrar hayırlı akşamlar. Şimdi borçlanma yetkisi talep ediyorsunuz. 

Arkadaşlar bu borçlanma yetkisi 175 milyon 145 bin lira ilçe meclisi olarak size verebileceğimiz maksimum 

rakam. Daha yılın 4. ayında kullanabileceğiniz maksimum rakamı talep etmeniz yarın 1 lira bile borçlandığında 
ilgili bakanlıktan onay almanızı gerektirecek. Yani belediyemizin daha 4 ayı tamamladığı dönemde bu kadar bir 

borçlanma günümüz şartlarında uygun olmadığını düşündüğümüzden. Red oyu verdik. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Başka söz var mı, komisyonumuz değerlendirmesi var mı konuyla ilgili? 

Teşekkür ediyorum. O zaman bir bilgilendirme yapayım ben de izninizle, başka bir söz almak isteyen meclis 
üyemiz var mı tekrar sorayım? Borçlanma yetkisi ile ilgili hususlar, ilgili mevzuat kapsamında tanımlanmış yasal 

limitler ve sınır değerleri ortaya konmuştur. Buradaki tanımlanan süreç yıl içerisindeki çalışmalarda belediyemizin 

hizmetlerini sağlıklı bir şekilde yürütmesi, mali yapısını güçlendirmesi, hizmetlerde bir aksama yaşanmaması adına 
ekonomik koşullar içerisinde öngörülemeyen süreçler ve gelir gider dengesizliği ortaya çıkması halinde sağlıklı 

belediye hizmetlerini yürütmek amacıyla ortaya konan bir yetki kullanımıdır. Dolayısıyla bu yetki kullanımıyla 

ilgili süreçte meclisimizin bu yetki kullanımına onay vermesi halinde bu yetkinin ve ilgili miktarın kullanılmasının 

ihtiyaç olup olmayacağı ya da ne kadarın kullanılacağı ile ilgili bir süreç söz konusu değildir. Şu anda bu rakama 
ilişkin bir borç alma süreci değildir. Buradaki önerge yetki alma sürecidir ve bahsettiğiniz husus üzerinden ilk 4 ay 

içerisinde bir yanlış anlaşılmayı da gidermek adına söylemek isterim. Geçtiğimiz yıllarda da buna ilişkin 

değerlendirmeler yapılmış ve aslında 2023 yılında da alınan yetkiyle beraber yine yasal sınır üzerinden yetki 
alınmış ancak tamamı kullanılmamış, 94 milyon liralık bir kredi kullanılmış. Yıl içerisinde bir bütün olarak ve bu 

kredide düzenli ödeme koşulları ile beraber belediyemizin güçlü mali yapısı içerisinde zaten ödemeleri 

gerçekleştirilmiş herhangi bir mali aksaklığa yol açmamıştır. 2004 Yılı içerisinde de süreçlerimiz ve bu borçlanma 
yetkisini meclise sunmamızdaki sebep önümüzdeki 8 aylık süre içerisinde hizmetlerde olası aksamaları önlemek, 

mali yapımızı güçlendirmek ve tedbiren de bu çalışmalara hazırlığımızı yapmak adına yetkiyi kullanma talebidir. 

Tamamını kullanmak gibi bir düşüncemiz ve niyetimiz olmamasını temenni ediyoruz. Ancak bu konu merkezi 

hükümetin enflasyonla ilgili mücadele koşulları sürecinde, bizim de etkimiz ve yetkimiz dışında olduğu için 
enflasyon oranının artık % 300'ler üzerine çıktığı bir noktada tabii ki bizler belediye olarak hizmetlerimizi 

yürütmek adına önlemlerimizi almak zorundayız. Burada bu yetkiyi aldıktan sonra ne kadarlık rakamın 

borçlanılacağı, ihtiyacın ne kadarının karşılanacağı tamamının kullanılıp kullanılmayacağı ile ilgili süreçler ve tüm 
değerlendirmeler ilgili ihtiyacın kullanılacağı alanlarla beraber yine meclisimizin onayına, Karabağlar’lı 

hemşerilerimizin onayına tüm rakamlarıyla beraber şeffaf bir şekilde sunulacak ve bu değerlendirme buradan 

yapılacaktır. Şu anda bu kadar rakam borçlanıyor kararı değil olası bir ihtiyaç halinde bu yetkiyi kullanmak adına 

bir karardır. Bunu tekrar paylaşmak isterim. Ekranları başında bizi izleyen ve meclis salonumuzda da bizi izleyen 
konuklarımıza da bu bilgiyi paylaşarak biraz önce de söylediğim gibi belediyemizin halihazırda sürdürülebilir ve 

güçlü bir mali yapısı sürecinde aynı hizmetleri tekrar sürdürmek adına alınan ve tüm yasal limitleri içerisinde 

ödeme koşullarıyla değerlendirmesiyle kendi mali yapısında da sıkıntı yaratmadan sürdürülecek bir sistemin 
devamı hedeflenmiştir.   Bu değerlendirmeyle beraber söz konusu öneriyi oylarınıza sunuyorum Kabul edenler? 

(çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (az el kalkar) Teşekkür ediyorum, oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Diğer 

maddemiz, geçebilir miyiz? 

(53/2024– Belediyemiz 2023 Mali Yılına ait Kesin Hesap Cetvellerinin oyçokluğu ile uygun 
bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Kesin Hesap Cetvellerinin mecliste oylanması ile ilgili süreç kapsamında 

öncelikle oylamaya başlamadan önce meclisimizin mevcudunu tespit etmemiz gerekiyor. Bu nedenle meclis 
üyelerimizin isimlerini tek tek okuyacağım. Kendileri de burada olduklarını ifade ederlerse gündemin diğer 

bölümüne geçeceğiz. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar Meclis Üyeleri Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan 

PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Rahile YENİ (yok), Zafer Levent YILDIR, Abdulvahap BATİHAN (yok), 

Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL 
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UÇAR, Serkan YILDIZ (yok), Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim 

TOPALOĞLU(yok), İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, AK Parti 
Karabağlar Meclis Üyelerimiz Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan DEMİR, 

Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN Ahmet 

DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Bekir KALAYLI (yok), Kader ERTEMİZ. Teşekkür ediyorum. Değerli Meclis 
Üyelerimiz Kesin Hesap cetvellerinin oylamasına geçiyorum. Buyurun kararnameyi okuyalım. 

MADDE 1 – 2023 Bütçe Yılı Giderleri, bağlı (A) işaretli cetvelde gösterildiği üzere Personel Giderleri 

250.413.520,89 TL, Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Primi Giderleri 26.899.043,31 TL, Mal ve Hizmet Alımları 

653.903.807,86 TL, Faiz Giderleri 17.450.737,96 TL, Cari Transferler 43.475.498,64 TL, Sermaye Giderleri 
227.469.270,09 TL, Sermaye Transferleri 3.564.473,63 TL ve Borç Verme 46.200.000,00 TL olmak üzere toplam 

1.269.376.352,38 TL’dir. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. görüş bildirmek isteyen meclis üyemiz var mı diye sorayım? Teşekkür 
ediyorum, oylamaya geçiyorum. Adlarını okuduklarım oylamaya sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY 

KINAY, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet 

TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, 

Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR 
ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, 

Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim 

ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Kader ERTEMİZ az el kalkar) 

Toplantıya katılan 14 üyenin ret oyuna karşılık, 19 üyenin kabul oyu ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür 
ediyorum 2. Maddemize geçelim. 

MADDE 2 – 2023 Bütçe Yılı Net Giderleri , (B) işaretli cetvelde gösterildiği üzere Vergi Gelirleri 

210.230.599,08 TL, Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri 33.416.129,54 TL, Alınan Bağış ve Yardımlar İle Özel Gelirler  
23.593.748,58 TL, … 

Fırat EROĞLU- Sayın Başkan yanlışlıkla bir yerde gider dendi de gelir denmesi gerekiyordu hata oldu. 

BAŞKAN- Onu düzeltelim lütfen. Teşekkür ederim. Madde 2’yi baştan okuyalım bir karışıklık olmasın. 

MADDE 2 – 2023 Bütçe Yılı Net Gelirleri, (B) işaretli cetvelde gösterildiği üzere Vergi Gelirleri 
210.230.599,08 TL, Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri 33.416.129,54 TL, Alınan Bağış ve Yardımlar İle Özel Gelirler 

23.593.748,58 TL, Diğer Gelirler 815.470.389,24 TL ve Sermaye Gelirleri 22.584.004,09 TL olmak üzere toplam 

1.105.294.870,53 TL’dir. 
BAŞKAN- Teşekkür ediyorum söz almak isteyen meclis üyemiz var 

mı? Teşekkür ediyorum. Adlarını okuduklarım oylamaya sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, 

Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet 

TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, 

Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR 
ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan 

DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN 

Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Kader ERTEMİZ eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle 
kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum diğer maddemize geçelim. 

MADDE 3 – Yılı içinde tahakkuk edip de ödenmeyen 51.823.869,58 TL emanet hesabına alınmış olup, 

51.823.869,58 TL gelecek yıla devreden borç ve sari ödenek olarak ertesi yıla devredilmiştir. 
BAŞKAN- Teşekkür ediyorum söz almak isteyen meclis üyeniz var mı? Adlarını okuduklarım oylamaya 

sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, 

Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim 

ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal 
ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Kazım ERTEN, 

Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, 

İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Kader ERTEMİZ eller kalkar) 
Kabul etmeyenler (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Diğer maddemize geçelim. 

MADDE 4 – Yılı içinde harcanmayan 241.107.432,26.-TL ödenek imha edilmiştir. 
BAŞKAN- Teşekkür ediyorum söz konusu madde ile ilgili görüş vermek isteyen meclis üyeniz var mı? 

Teşekkür ediyorum. Adlarını okuduklarım oylamaya sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, 

Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet 

TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, 

Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR 
ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan 

DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN 
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Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Kader ERTEMİZ eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oy birliğiyle 

kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz kararnamenin oylamasını bu şekilde tamamladık şimdi 2. Oylamamıza 
geçeceğiz. Okuyalım lütfen. 

2023 Yılı Kurumsal Kodlaması Yapılan Her Birimin Fonksiyonel Sınıflandırmalarının Birinci 

Düzeyi Genel Toplam 1.269.376.352,38 .-TL 

BAŞKAN- Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Oylarınıza sunuyorum Kabul edenler (eller kalkar), 
kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. 3. Oylama lütfen. 

Fırat EROĞLU- Pardon başkan bir hata oldu da kusura bakmayın. Biz red veriyoruz buna, bir hata oldu 

öbür sayfaya bakıyorduk. Başka şey konuşuyorduk o sırada, kusura bakmayın red verdik. 

BAŞKAN- Fırat Bey gündemi tamamladık ama madde ile ilgili 2. oylamaya red mi vermek istiyorsunuz? 
Fırat EROĞLU- Sayın Başkan şuan yaptığımız, en son oylamaya red veriyoruz. Biz bir şey konuşuyorduk 

o sırada ... 
BAŞKAN- Şu anda 2. oylamamızı yaptık bir teyitleşelim. 2. Oylamamızı yaptık ve 2. oylamamızda 

oylamaya sunduğumda oybirliği ile kabul edildi. Burada bir düzeltme talebi mi var, tekrar sorayım? 

Fırat EROĞLU- Evet. 
BAŞKAN- Yeniden oylayalım. 

Fırat EROĞLU- Evet. 

BAŞKAN- Bu anlamda meclisimizde takip konusunda güzel bir anı olarak bizlere kalsın. 2. Maddeyi 
tekrar okutmama gerek yoktur sanıyorum. 

Fırat EROĞLU- 2. Madde derken şu madde Sayın Başkan. 

BAŞKAN- 2. Oylama. 

Fırat EROĞLU- 2023 Yılı Kurumsal Kodlaması Yapılan Her Birimin Fonksiyonel Sınıflandırmalarının 
Birinci Düzeyi Genel Toplam … 

BAŞKAN- Değerli meclis üyelerimiz şu anda ekranda olan 2 oylamamız ile ilgili maddeyi Adlarını 

okuduklarım oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, Elvin SÖNMEZ GÜLER, 
Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş 

BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Kadir 

DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, 

Ömer ÖKTEN çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, 
Cihan DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur 

ÖZCAN Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ,   Kader ERTEMİZ az el kalkar) Toplantıya katılan 14 üyenin ret 

oyuna karşılık, 19 üyenin kabul oyu ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 3. Oylamamıza 
geçiyoruz. 

2023 Yılı Gelir Kesin Hesabının Ekonomik Sınıflandırmasının Birinci Düzeyi Genel Toplam 

1.105.294.870,53.-TL 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Ekranda görülen 3. Oylamayı 
Adlarını okuduklarım oylamaya sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, Elvin SÖNMEZ 

GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş 

BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Kadir 
DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, 

Ömer ÖKTEN, Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan DEMİR, Fatma KUZU, 

Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN Ahmet DEMİRCİ Uğur 

DURMAZ, Kader ERTEMİZ eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
Teşekkür ediyorum. 4. Oylamamız. 

2023 Yılı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Kesin Hesap Cetveli Öngörülen 150.000.000,00.- 

TL Gerçekleşen 88.395.394,03.-TL 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Adlarını okuduklarım oylamaya 
sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, 

Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim 

ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Kazım ERTEN, 
Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, 

İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Kader ERTEMİZ eller kalkar) 

Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 5. Oylamamız. 

2023 Yılı Ayrıntılı Harcama Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle Toplamları Üzerinden Birinci 

Düzey Genel Toplam 1.269.376.352,38.-TL 
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BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Görüş bildirmek isteyen meclis üyemiz var mı? Adlarını okuduklarım, 

oylamaya sunuyorum. Adlarını okuduklarım Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, Elvin SÖNMEZ 
GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş 

BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Kadir 

DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, 
Ömer ÖKTEN çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, 

Cihan DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur 

ÖZCAN Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ,   Kader ERTEMİZ az el kalkar) Toplantıya katılan 14 üyenin ret 

oyuna karşılık, 19 üyenin kabul oyu ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Devam edelim. 

2023     Yılı     Finansman     Programı     3     Aylık     Dönemler      İtibariyle      Toplamları 

Üzerinden Birinci Düzeyi Genel Toplam 1.105.294.870,53 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Görüş bildirmek isteyen meclis üyemiz var mı? Adlarını okuduklarım 

oylamaya sunuyorum. Adlarını okuduklarım oylamaya sunuyorum. Kabul edenler? (Emine Helil İNAY KINAY, 
Elvin SÖNMEZ GÜLER, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Burcu UĞANTAŞ Zafer Levent YILDIR, Mehmet 

TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Savaş AKINCI, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, 

Murat ÖZMEN, Kadir DALGIÇ, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR 
ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hasan ACAR, Cihan 

DEMİR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ Serap EYCE, Uğur ÖZCAN 

Ahmet DEMİRCİ Uğur DURMAZ, Kader ERTEMİZ eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) oy birliğiyle 

kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz bu şekilde 2023 yılı Kesin Hesap oylamamız tamamlanmıştır. Teşekkür 
ediyorum. Bu gündem maddesi ile beraber meclisimizin 2. oturumunun gündem maddelerin tamamladık. Dilek ve 

temenniler bölümündeyiz. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Osman Bey buyurun. Sırayla devam edeyim. 

Osman SARİ- Sayın Başkanım önümüzdeki günlerde Anneler Günü. Anne olsun ya da olmasın her kadın 
bir anne adayıdır. Bu anlamda bütün kadınların Anneler Gününü kutluyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Söz almak isteyen meclis üyelerimiz buyurun lütfen. 
Ahmet DEMİRCİ- Değerli Başkan, değerli meclis üyeleri ülkemizde ve dünyada engellilerin sosyal, 

ekonomik ve ekonomik yönden karşılaştıkları sorunlara dikkat çekmek için sorunlara çözüm üretmek amacıyla her 

yıl 10-16 Mayıs arasında kapsayan haftalarda Engelliler Haftası kutlanmakta. Burada engellilerin haftasını 

kutlamak istiyorum. Bir de onlara sakat diyemiyorum, özürlü diyemiyorum, engelli diyemiyorum. Türkçede bunu 
anlatacak daha naif bir kelime bulamadığım için bu değerli kardeşlerimin özel haftasını kutluyor yaşamlarının bu 

huzurlu yaşamlarının huzurlu sağlıklı ve mutlu bir günler geçirmesini temenni ediyorum. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Nurcan Hanım buyurun lütfen. 
Nurcan PİRGAN ÇAKIR- Sayın Başkan, sayın divan, değerli meclis üyelerimiz ben de komisyon üyesi 

arkadaşımın, Ahmet Bey'in konuştuğu konuda birkaç söz etmek istiyorum. Evet 10-16 Mayıs Engelliler Haftası. Bu 

hafta engellilik ile ilgili farkındalık oluşturmak üzere değerlendirilmesi gereken bir hafta. Hafta boyunca her gün 
farklı bir engellilik grubuna özel değerlendirmelerin yapıldığı farkındalığın oluşturulmaya çalışıldığı bir hafta. 

Hepimiz aslında sık sık dile getiriyoruz kendi aramızda konuşurken bile söylüyoruz. Hepimiz birer engelli 

adayıyız. Bugün sağlıklı olmamız yarın bir engelli olmayacağımız anlamına gelmiyor. Bu anlamda belediyemizin 

Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğünün engelli danışma biriminin yaptığı hizmetleri de burada paylaşmak istiyorum. 
Gerçekten uzun vadede işe yarar göstermelik değil kalıcı işler yapmaya çalışıyorlar. Onlara bu anlamda bu 

çalışmaları için teşekkür etmek istiyorum. Onların bu haftayla ilgili yürüttükleri çalışmalar kapsamında da 3 hafta 

boyunca Salı günleri öğleden sonraları belediyemiz binasında bir belgesel film gösterimi var. İlki geçtiğimiz Salı 
günü gerçekleştirildi. Ben bütün meclis üyelerimizin ve fırsat bulan herkesin önümüzdeki 2 hafta yayınlanacak olan 

belgesel film gösterimlerinde katılmaya çalışmalarını katılmalarını temenni ediyorum. Şöyle ki etrafı seyrede 

seyrede yürüdüğümüz yollarda aslında bir engelli olarak yürüdüğümüzde etrafı seyredemediğimiz etraftaki sesleri 
duyamadığımız ya da o yollarda yürüyemediğimiz, birkaç santimlik yoldaki zemindeki seviye farklılıklarının o 

yolu yürümemizi engellediğini fark etmemiz gerekiyor. Haftanın da tam amacı bu farkındalık oluşturmak. Hepimiz 

hayatı yaşadığımız şekliyle algılıyoruz ama algılarımızı değiştirebilmek o farkındalığı fark edebilmek ve bunu 

içselleştirebilmek adına bu haftanın değerli olduğunu düşünüyorum. Bütün engelli ya da sakat onlar yeri geldiğinde 
bütün bu tanımlamaları kabul edebiliyorlar ya da özel gereksinimli hemşehrilerimizin vatandaşlarımızın herkesin 

engelliler haftasını kutluyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen. 
Fırat EROĞLU- 12 Mayıs Anneler Gününü, başta 7 Mayıs'tan 7 Ekim'den itibaren Filistin'de öldürülen 

yaklaşık 9646 kadın, bu rakamı birleşmiş milletlerin 7 Mayıs'ta yaptığı rapora istinaden söylüyorum. Tabii bunların 

kaçı anne bilmiyoruz ama rahmetli olan kadınların Anneler Günü kutlu olsun. Yine bu rapora göre 14.000 çocuk 
öldürülmüş. 7 Ekim'den bu yana Filistin'de. Yine onları da rahmetle anıyoruz. Hem sizin, hem salonda bulunan tüm 

annelerimizin ve kendi annemin de Anneler Gününü kutluyorum. Teşekkürler. 
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BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Söz almak isteyen başka meclis üyemiz var mı? 
Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Tüm meclis üyelerimizin değerlendirmesini tekrarlamamak adına 

katıldığımızı, biz de Filistin'de uygulanan zulme karşı olduğumuzu, Filistin halkının yanında olduğumuzu tekrar 

belirtmiş olalım. Bu vesileyle ben de 19 Mayıs'ı geçireceğimiz için 19 Mayıs'ı burada kutlamak adına birkaç bir şey 

söyleyeyim. Öncelikle 19 Mayıs'ta belediyemizin düzenleyeceği koşuya ve belediyemizin düzenleyeceği 
etkinlikleri sosyal medya hesabımızdan paylaşacağız. Tüm halkımızı davet ediyoruz. İlk genel başkanımızın, ulu 

önderimizin tüm öğütlerinin bizler için birer ilke olduğunu da Cumhuriyet Halk Partisi grubu olarak bildiriyoruz. 

Bunun yanında biz bu oturumumuzu Karabağlar’da yaşayan SMA’lı çocuğumuz var biliyorsunuz Gülsima. Ona 
bağışladığımızı da ayrıca belirtmek istiyoruz. Teşekkürler. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz. 
Fırat EROĞLU- Sayın Başkan Cumhur İttifakı olarak bu oturumumuzu bütün meclis üyelerimiz adına 

SMA hastası Gülsima’ya bağışlayacağımızı beyan ediyoruz. 
BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Arkadaşlarımızın bir uyarısıyla beraber ben Gülsima bebeğimizle ilgili 

meclisimizin bu hassasiyetini Karabağlar'ın, İzmir'in ve tüm Türkiye'nin de paylaşacağını biliyorum. Bu 

hassasiyetleri için teşekkür ediyorum. Mayıs ayı meclisimizin 2. birleşiminde meclis üyelerimizin oturum haklarını 

Gülsima bebeğimizin kampanyasına bağış olarak vermesi hususunu meclisimizin oylarına sunuyorum. Kabul 
edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Bebeğimize umut ve ışık 

olsun, büyüyerek devam etsin. Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen başka meclis üyemiz var mı? Buyurun 

lütfen. 

Uğur DURMAZ- Sayın Başkan, değerli üyeler bu Pazar gerçekleştirilecek Anneler Günü münasebeti ile 
başta evlatlarını vatan, bayrak ve toprağımız için şehit vermiş annelerimiz ve tüm annelerimizin Anneler Günü 

kutlu olsun. Bu vesileyle ebediyete irtihal eden başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ümüzün cennet mekân annesi 

Zübeyde Hanım olmak üzere tüm ebediyete irtihal eden annelerimize Allah’tan rahmet diliyorum. Mekânları 
cennet olsun. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyoruz. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Teşekkür ediyorum. Divana 

ulaşan bir bilgi notu vardı. Onun paylaşılmasını rica ediyorum. 
(10-16 Mayıs Engelliler Haftası nedeniyle 14 Mayıs 2024 Salı günü saat 10:00-11:30 arası olimpiyat köyü 

yerleşkesi içinde bulunan İzmir Büyükşehir Belediye Engelsiz İzmir Şube Müdürlüğüne bağlı farkındalık 

merkezinde belediye başkanımız Sayın Helil KINAY ve belediyemiz meclis üyelerinin katılımlarıyla 30 kişilik bir 

engelli farkındalık eğitimi gerçekleştirilmesi planlanmıştır. Kurumun eğitim kapasitesi 30 kişilik olduğu için ikinci 
bir planlama yapılacaktır. Katılım sağlayacak meclis üyelerimiz için 14 Mayıs 2024 Salı günü belediyemiz önünde 

araç kaldırılacaktır. Katılım ve ulaşım bildirimi için müdürlüğümüzün 232 4147955-4148110 numaralı 

telefonlarından iletişime geçebilirsiniz. Bilgilerinize arz ederim. Gül KAYIŞOĞLU Sosyal Yardım İşleri Müdür 
Vekili.) 

BAŞKAN- Bu bilgilendirme ile beraber ben de bir söz hakkı alarak hem de meclisimizde sorulan sorulara 

da cevap vermek adına birkaç söz paylaşmak istiyorum. Öncelikle Anneler Günü hepimiz için çok değerli. Başta 

kurucu önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün annesi Zübeyde annemiz, anne olanlar, anne gibi olanlar, 
hayatın her alanında anne şefkatiyle dokunan dayanışma içerisinde olan herkesin Anneler Gününü Karabağlar’da 

tüm annelerimizin, ülkemizdeki dünyadaki tüm annelerin Anneler Gününü kutluyoruz ve bu sürecin içerisinde 

dünyanın hiçbir yerinde savaşlar olmasın çocuklar annesiz kalmasın anneler çocuklarından ayrı kalmasın. Hak, 
adalet, özgürlük, umut ve barış içerisinde bir dünyayla birlikte olalım dileğimi paylaşmak istiyorum. 10-16 Mayıs 

Engelliler Haftası ve bu farkındalıkla ilgili görüşlerimizi paylaştık değerli meclis üyelerimiz de dileklerini 

görüşlerini aktardılar. Ben sözlerimde hep engelli kelimesini kullanmıyorum diye paylaşıyorum burada bir kez 
daha paylaşmak istedim. Çünkü hayatta pek çok şeye hepimiz engelliyiz; özgürlüğe, adalete, sağlıklı yaşama, 

güvenli yaşama, ekonomiye pek çok özgürlüğümüz engelli durumda ama özel gereksinimli dostlarımız bu 

koşullarda çok daha zorlu koşullarda mücadele ediyorlar. Biz de bunu sadece bir güne ya da bir haftaya farkındalık 

olarak sığdırılan etkinliklerle değil aslında hayatımızın içerisinde bir parçası olarak kendi baktığımız yönlerde de 
farklı açılardan bakmayı birlikte yaşamayı o sürecin içerisine dayanışmayı büyütmeyi hedef almış kişiler bireyler 

olarak Karabağlar belediyemizde de burada tüm çalışmalarımızı dayanışma içerisinde özel gereksinimli 

dostlarımızla da daha çok dayanarak ihtiyaçlarımızı gidererek paylaşacağımız ve bu anlamda hayatımızın her 
alanında yayma hedefimizi de bir arada olma engelleri kaldırdığımız birlikte olduğumuz kentimizin de 

sokaklarında hayatın içerisinde hep beraber olduğumuz süreçleri birlikte yaşayacağımız inancını sizlerle paylaşmak 

istiyorum. 19 Mayıs Atatürk'ü Anma Gençlik ve Spor Bayramımız atamızın cumhuriyeti gençliğe emanet ettiği, 
Samsun'a ayak bastığı kurtuluş mücadelesinin ilk gününden itibaren bu ülkenin bütün o kurtuluş mücadelesini 

geleceğini gençlerimize emanet ettiği günle birlikte bizler de büyük bir coşkuyla cumhuriyetimize atamıza 

değerlerimize ülkemize geleceğimize sahip çıkarak gençlerimizle beraber etkinliklerimizi gerçekleştireceğiz ve 

yine sadece bir güne birkaç güne bayrama değil hayatımızın her anlamında buna sahip çıktığımız bu değerlere 



9 / 9  

sahip çıktığımız atamızın gözünden onun ilkeleriyle baktığımız yürüyüşümüze kararlılıkla devam edeceğiz. Tabii 

Karabağlar Belediyesi olarak da bu çalışmalarımızı yürütürken gençlerimiz geleceğimizle ilgili hedef ve 
faaliyetlerimizi de çok daha kararlı bir şekilde yürüteceğimizi paylaşmak istiyorum. Meclis oturumumuz içerisinde 

de bir soru sorulmuştu. Onun bilgisini de vereyim. Belediye olarak gurur duyduğumuz yatırımlarımızdan bir tanesi 

gençlik merkezimiz. Burası sadece Karabağlar için değil İzmir için de aslında pek çok olanağı sağlayacak her 
birimizin paylaşıldığı çok özel bir yatırım ve çalışma ve her türlü imkânsızlık, olanaksızlık, ekonomik güçlüklere 

rağmen vazgeçilmeden çalışmaları devam eden ve önümüzdeki yaz ayları yaz sonuyla beraber hayata geçirmeyi 

planladığımız bir çalışma. İşletmesi belediyemiz tarafından gerçekleşecek. Büyükşehir belediyemizin desteği 

olmakla birlikte Karabağlar belediyemize ait bir işletme. Biz orada geliştirerek çok daha iyi çalışmaları yaparak bu 
merkezlerimizin spor alanlarımızın sayısını artırarak da yürüyeceğiz. Yaptığımız protokole göre gelirinin %10'u 

İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne aktarılacak. Dediğim gibi en kısa zamanda hayata geçmesi için Büyükşehir 

belediyemizle birlikte ortaklaşa tüm imkânlarımızı seferber edeceğimizden, bu iyi niyetle de hayata geçeceğinden 
hem buradaki meclis üyelerimiz hem konuklarımız hem de Karabağlar halkıyla ekranları başında bizi izleyenlerle 

paylaşmaktan da onur duyuyorum. Umuyorum bundan sonraki süreçlerde zaten bizler de o alanı keyifli ve verimli 

bir şekilde kullanmaya başlayacağız. Gülsima bebeğimiz ve ona olan desteğimiz belki Karabağlarda bir çocuğumuz 

var ama pek çok çocuğumuzun pek çok ihtiyaç sahibi ailenin annenin bununla ilgili süreçleri var. Bunu 
paylaşmıştık, bu hassasiyet için bir kez daha teşekkür etmek istiyorum. Gülsima bebeğimizin annesinin de Anneler 

Günü kutlu olsun ve bu anlamda 19 Mayıs'ta gerçekleştireceğimiz koşumuzda sizleri de bu koşuya ve 

etkinliklerimize davet ederek ben de o koşuda Gülsima bebeğimiz için koşacağımı buradan bir kez daha paylaşmak 
isterim. Sizlerin de bu kampanya kapsamında hem koşumuza katılmanız hem destekleri büyütmeniz ve bu 

duyurularımızı yapmamız belki bir çocuğumuza dokunacağız ama pek çok çocuğumuza dokunulmasının pek çok 

annenin Anneler Gününde aslında umudunu büyütmenin de bir parçası olduğunu paylaşmak isterim. Bu sözlerimle 
beraber Mayıs ayı 2. oturumumuzda toplantıya katılamayan üyelerimizin mazeretlerinin görüşülmesi maddesi ile 

beraber toplantımızı tamamlayacağız. Toplantıya katılamayan meclis üyelerimiz Sayın Abdulvahap BATİHAN, 

Sayın Bekir KALAYLI, Sayın Nedim TOPALOĞLU, Sayın Rahile YENİ ve Sayın Serkan YILDIZ mazeretlerini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
Karabağlar Belediyemiz Mayıs ayı meclisi 2. oturumunu tamamlamış bulunuyoruz. Meclis üyelerimize meclis 

çalışmalarımız kapsamında çalışmalarını tamamlayan komisyonlarımıza çalışmaları devam eden 

komisyonlarımızdaki çalışmaların da etkili ve verimli bir şekilde bir sonraki toplantılarımızda gerçekleşmesi için 
emek veren herkese tüm katılımcılarımıza bu imkânları sağlayan belediyedeki çalışma arkadaşlarımıza ekranları 

başında bizleri izleyen Karabağlarlı komşularımıza dostlarımıza çok teşekkür ediyoruz. Umutlu aydınlık günler için 

Karabağlar’da hizmetlerimizi birlikteliğimizi dayanışmamızı büyütmek dileğiyle görüşmek üzere. Teşekkürler. Bir 
sonraki özür diliyorum özür diliyorum. Anneler Günü, Gülsima ve 19 Mayıs heyecanıyla beraber heyecanımı 

maruz görün. Bizler meclis toplantılarımızı her ayın ilk haftası Salı günü gerçekleştireceğimizi ilk meclis 

toplantımızda karar altına almıştık. Dolayısıyla Haziran ayı meclis toplantımız 4 Haziran tarihinde saat 18:00'de 

yine meclis toplantı salonumuzda gerçekleştirilecek, görüşmek üzere teşekkür ediyorum. 
 
 

 
 

Emine Helil İNAY KINAY Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ Ömer ÖKTEN Serap EYCE 

BAŞKAN KATİP KATİP KATİP 
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